
 

 

 

 

 

 

Notulen Algemene Ledenvergadering SC Berlikum 

Waar: Kantine SC Berlikum, Sportcomplex De Koekoek 

Wanneer: Vrijdag 29 november 2024 

Aanvang: 20:00 uur 

Aanwezig:  34 leden, waaronder ereleden Jakob Dobben en Eeltje Osinga en 6 bestuursleden. 

 

Freerk Tuinenga opent om 20:06 uur de vergadering en heet in het bijzonder de ereleden Jakob 

Dobben en Eeltje Osinga welkom. Vanaf januari 2024 zijn Freerk Tuinenga en Jesse Herrema 

toegetreden tot het bestuur. Later in deze vergadering wordt dit nog officieel.   

In de opening haalt Freerk een aantal zaken aan zoals de minder leuke kanten van het bestuursvak. 

Het is niet altijd makkelijk om op een juiste wijze te handelen en veel bezig te moeten zijn met zaken 

die niets met voetbal te maken hebben. Hij loopt de agenda na en introduceert de sprekers tijdens 

deze avond. Hij geeft aan dat er in het financieel jaarverslag een verlies genoteerd staat, maar dat we 

als bestuur zijnde terugkijken op een goed jaar.   

Er zijn geen ingekomen stukken, wel zijn er vijf leden die zich afgemeld hebben voor deze 

vergadering. Er zijn geen opmerkingen over de notulen van de vorige Algemene Leden Vergadering 

en die worden daarmee goedgekeurd. Op het Sportief Jaarverslag 2023-2024 wordt er een 

opmerking gemaakt door Roelof Zwart waarom BMJ VR2 niet is meegenomen. Secretaris Bart van 

Zeijl wordt bedankt voor het opstellen van deze stukken.  

Update vervanging kunstgrasveld 

Bart doet een update over de vervanging van het kunstgrasveld. Vanaf september 2023 is er met 

andere verenigingen (VV Dronrijp en VV Sint Anna) nauw contact geweest omtrent dit onderwerp. 

Ons kunstgrasveld is aangemerkt door de Gemeente Waadhoeke om in 2025 vervangen te worden. 

Vanuit de Gemeente zijn hybride velden hiervoor de oplossing. Echter is dit voor SC Berlikum niet de 

oplossing, wij willen een nieuwe toplaag met een ander soort infill (kurk, mineralen). Bart geeft een 

aantal argumenten waarom wij dat als club als enige optie zien. In augustus ’24 zijn van bijna alle 

partijen raadsleden en de wethouder namens de Gemeente aanwezig geweest bij een presentatie 

waarin we ons standpunt kenbaar hebben gemaakt. In december ’23 is er bij een Kernsessie in de 

Gemeenteraad ook al ingesproken en is ons standpunt ook al kenbaar gemaakt. De komende periode 



zal in het teken staan van overleg met de Gemeente Waadhoeke en afhankelijk daarvan met de 

partijen en uiteindelijk richting de Gemeenteraad.   

Vanuit de zaal worden nog een aantal vragen gesteld, hiermee wordt het proces en ons standpunt als 

club nog extra verduidelijkt.  

Update energie commissie 

Durk Miedema doet namens de energie commissie het woord en neemt de aanwezigen mee in de 

stand van zaken qua verduurzaming van ons sportcomplex. Er zijn vier fases in het proces van de 

verduurzaming. In Fase 1 en 2 zijn al een aantal maatregelen genomen zoals nieuwe ramen, 

spouwmuurisolatie en de zonnepanelen op het dak. De verlichting rondom het veld zal 

hoogstwaarschijnlijk in de komende maanden overgaan naar LED verlichting. In de bestuurskamer 

zijn infrarood panelen geplaatst, ook in de kantine zullen deze panelen in het plafond geplaatst 

worden.  

Fase 3 is de fase waarin de club volledig van het gas af zal gaan. Warmtepompen en buffervaten 

zorgen voor de verwarming van ruimtes en tapwater. Daarnaast zal er een warmteterugwin 

installatie ingericht worden. Fase 4 is nieuw en door ontwikkelingen toegevoegd, hierin valt te 

denken aan laadpalen voor auto’s, batterijen voor opslag en windgeneratoren op ons complex. Er ligt 

ook een plan om de entree naar het hoofdveld naar voren te halen en camera’s te plaatsen rondom 

het gebouw.  

Camera’s rondom het complex, Vraag Johannes van Tuinen, hoe zit het met AVG/privacy met de 

camera’s? Afgelopen week is er met de Gemeente daarover contact gehad, zij adviseren daarin en 

helpen ons de juiste stappen te ondernemen.   

Vraag DL van Assen, hoe zit het met de opgewekte energie als de salderingsregeling stopt? Mede 

daarom is fase 4 in het leven geroepen, wat te doen met de energie die we opwekken en niet 

gebruiken? De ontwikkelingen hierin gaan snel en de energie commissie houdt deze goed in de 

gaten.   

In 2017 was de kostenpost voor energie 22.100 euro, op dit moment zien we een daling van elektra 

en gasverbruik. Sinds eind 2023 wordt er wekelijks genoteerd wat de stand van de meters is, 

hierdoor hebben we een goed beeld van het verbruik en kunnen we een goede schatting maken van 

het verbruik. Elektra veld (lampen) verbruik is hoger doordat er intensiever gebruik gemaakt wordt, 

in de toekomst krijgen trainers een inlog via een app om de lampen op trainingsstand te zetten. Een 

aantal personen kan inloggen in de app om de wedstrijdverlichting in te schakelen, hierdoor wordt 

voorkomen dat onnodig veel elektra wordt afgenomen. 

Bij de opbrengsten staan o.a. het Mouike Annefonds met een bedrag á 20.000 euro (waarvoor dank), 

daarnaast zijn er door de energie commissie diverse fondsen aangeschreven. Voor de volledige 

uitvoering van Fases 1, 2 en 3 is nog zo’n 15.000 euro benodigd. Voor Fase 4 zullen nieuwe 

subsidieaanvragen ingediend worden. Tevens kan er een zonnepaneel gesponsord worden, hier zal 

nog meer aandacht aan besteed worden. 

Klaas Wiersma vraagt zich af hoe het zit met windenergie. Er lopen gesprekken met een leverancier 

van een windgenerator die mogelijk zeer interessant voor ons complex zijn qua opwekken van wind 



energie. Er wordt nu gekeken naar de mogelijkheden voor het plaatsen van deze generatoren in de 

lichtmasten.  

Kan het stroomnet hier dit ook allemaal aan?, vraag Johan Remco Miedema. Dat kan in deze hoek 

van Berltsum is vernomen van Liander. Maar uiteindelijk willen we zoveel mogelijk van onze eigen 

opgewekte energie ook zelf weer verbruiken door de maatregelen in Fases 3 en 4.  

Update kantine commissie 

Afke Marije ten Hoeve wordt geïntroduceerd, namens de kantine commissie. De nieuwe 

samenstelling van de kantine commissie wordt gepresenteerd met de daarbij horende 

taken/verantwoordelijkheden. Met name bij de schoonmaak van de kantine zijn inmiddels een aantal 

stappen gezet. Er is nieuw schoonmaakmateriaal en er worden maandelijks extra 

schoonmaakmomenten gepland voor de extra schoonmaakklusjes. Wat betreft barvrijwilligers 

worden de komende periode tot de winterstop drie bardiensten geprobeerd. Qua inkoop wordt er 

goed gekeken naar de afname, ook zijn er ideeën over het introduceren van nieuw assortiment. Qua 

financiën worden er wekelijks overzichten gemaakt waarin ook gekeken kan worden naar de 

producten in het assortiment en de verkoop daarvan. Er is een nieuwe bierinstallatie geïnstalleerd 

waardoor het slepen met zware fusten verleden tijd is, ook het speciaal bier op de tap is goed 

ontvangen de eerste weken.  

Vanuit de zaal worden de complimenten gegeven voor de gang van zaken binnen de kantine 

commissie. 

Opmerking Gosse Tijsma, de kantine draait op de Sociale Hygiëne certificaten van twee personen. 

Goed om dit weer eens na te kijken, te bespreken met deze personen en af te vragen of het beter is 

om dit aan te passen.   

Update jeugd commissie 

Dirk Jan Posthumus doet een update vanuit de jeugd commissie. Hij geeft aan dat de commissie op 

dit moment nog op zoek is naar iemand die de commissie komt versterken.  

Er is gestart met een JO7 als trainingsgroep, na de winterstop gaan zij ook meedoen in de derde fase. 

Er is een goede bezetting bij de jeugd qua teams. Voor de meidenteams ligt er een punt van 

aandacht qua nieuwe aanwas zodat er in de toekomst ook een MO11 team zal blijven. Twee JO17 

teams zorgen voor een brede basis bij de junioren, de JO19 doet het erg goed en is net 

gepromoveerd naar de eerste klasse. Het ‘nieuwe voetbal’ zorgt ervoor dat vrijwilligers meer werk 

hebben van het klaarzetten van goaltjes en veldjes. Goals met wielen zou een goede optie zijn voor 

de vrijwilligers. In de kerstvakantie en in het voorjaar worden er activiteiten voor de jeugd 

georganiseerd in samenwerking met de activiteiten commissie.  

Opmerking Rene van der Graaf, als er wielen aan de grote trainingsgoals komen dan past dat niet in 

het huidige hekwerk in de twee hoeken op het kunstgrasveld. Hier moet gekeken worden naar een 

oplossing. Dit is eventueel ook iets om rekening mee te houden bij een nieuw veld.  

Financieel jaarverslag en vragenronde 



Na de pauze neemt penningmeester Hessel Miedema de verlies- en winstrekening door van het 

seizoen 2023-2024. Het is een bewogen jaar geweest qua financiën. Er zijn records gevestigd wat 

betreft de opbrengsten als de kosten.  

De opbrengsten uit de contributie zijn enigszins toegenomen. De omzet van de kantine is hoger dan 

begroot en laat een mooie groei zien.  

Update sponsor commissie 

Bij de sponsor inkomsten zien we een recordbedrag qua inkomsten en dit groeit door in het volgende 

seizoen. Voorzitter van de sponsor commissie Youri de Brouwer geeft aan hoe het afgelopen seizoen 

is gegaan. Er zijn rondom het hoofdveld nieuwe rails opgehangen en deze rails hangen inmiddels 

bijna helemaal vol met veel nieuwe reclameborden. We hebben als club veel nieuwe sponsoren 

mogen verwelkomen. Afgelopen seizoen is er veel geïnvesteerd in het ophangsysteem en bij vijfjarige 

contracten zijn de kosten voor een reclamebord voor ons als club. Dit zorgt er voor dat we voor de 

komende jaren een garantie hebben qua inkomsten. Waar vorig seizoen de nadruk lag op het 

aantrekken van nieuwe sponsoren, ligt nu de nadruk meer op het uitbreiden van de sponsor 

mogelijkheden en het plannen van een excursie met de sponsoren. We zijn alle sponsoren natuurlijk 

erg dankbaar en gemotiveerd om nu de volgende stap te maken als commissie.  

De incasso’s voor de boetes (kaarten) en de Club van 50 hebben niet in het boekjaar plaats 

gevonden, dat is in 2024-2025 gebeurd. De totale opbrengsten liggen op 189.860 euro. Qua 

begroting zijn de opbrengsten op 203.200 euro gezet voor het seizoen 2024-2025.  

Wat betreft de kosten van de inkoop is zichtbaar dat deze vooral toegenomen zijn, de bruto 

winstmarge is van 57% naar 51% gegaan (mogelijk doordat de prijzen van kannen bier omlaag zijn 

gegaan). De salarissen van de trainers zijn licht gestegen, er is geen recht meer op een NOW regeling. 

Energie kosten zijn door zowel de verduurzaming van het complex als nieuwe tarieven flink gezakt, 

van 26.000 euro naar 12.000 euro het afgelopen seizoen. Onderhoud en vervangen inventaris zijn 

flink hoger dan begroot (resultaat 32.860 euro), dit heeft o.a. te maken met sponsorborden en het 

ophangsysteem, opknappen bestuurskamer en schoonmaakkosten. Bij de elftalkosten is 22.500 euro 

aan sportkleding en materialen geïnvesteerd. De nieuwe tenues zijn nu allemaal in gebruik. De totale 

kostenpost van 197.188 euro zorgt voor een verlies van 7.328 euro. Dit verlies had lager kunnen zijn 

door de incasso’s van de boetes en Club van 50. Het afgelopen jaar is er dus flink meer geïnvesteerd 

dan begroot, dat is echter wel met de gedachte gedaan dat we de komende jaren daar de vruchten 

van plukken.  

Vraag Rene Jacob Tuinenga: wordt er gehandeld naar begroting of naar geld wat om handen is? Er 

zijn keuzes gemaakt door het bestuur het afgelopen seizoen om kosten te maken in bijvoorbeeld 

sponsoren. Daarbij is steeds overleg geweest of dit wel of niet kon. De penningmeester heeft 

meermaals aangegeven in de bestuursvergaderingen dat er veel kosten werden gemaakt.  

Opmerking Rene Jacob Tuinenga: Als kosten als investeringen worden gezien dan zouden de 

afschrijvingen hoger moeten liggen in de begroting, dat is niet het geval. Dat is iets om goed naar te 

kijken, dank voor de tip.  



Vraag Gosse Tijsma: Waar vinden we de kosten van de samenwerking BMJ? Er is wel een aparte post 

verrekening BMJ maar dat gaat alleen over de opbrengsten. Die liggen bij diverse posten zoals salaris 

en elftalkosten.  

Vraag Gosse Tijsma: Vanuit de Energie Commissie de vraag of de 10.000 euro die de club toegezegd 

heeft voor de verduurzaming of die ook op dit moment beschikbaar zijn, staat dit ergens opzij? Op 

dit moment niet meldt de penningmeester, dat geld ligt op dit moment niet apart.  

Vraag Gosse Tijsma: Wordt er nagedacht over de BTW regeling? Dat zal uitgezocht moeten worden.  

Hessel wordt bedankt voor het opstellen van het jaarverslag en de presentatie ervan.  

Voorstel vaststellen contributie 

De penningmeester stelt de aanwezige leden voor om de contributie met 2% te verhogen, dat is 

akkoord. De nieuwe contributie bedragen zijn daardoor vastgesteld voor 2024-2025 op: 

Senioren (heren / dames vanaf 18 jaar)   € 210,12 

Senioren (heren 35+ / dames 30+)  € 105,06 

Junioren (vanaf 13 jaar)    € 158,10 

Pupillen (tot 12 jaar)    € 130,56 

Niet spelende leden (verenigingslid)  € 41,82 

Naast de contributie betalen spelende leden € 30,- bijdrage aan elftalkosten. De contributie wordt in 

vier termijnen afgeschreven en de vijfde termijn bedragen de elftalkosten.  

Nieuw contributiesysteem 

Secretaris Bart verteld nog dat de vereniging overgaat naar Sportlink wat betreft de contributie 

inning. De gehele administratie verloopt dan via dit systeem. Leden kunnen zelf wijzigingen 

doorgeven via de voetbal.nl app wat betreft adres- en contactgegevens. Nieuwe leden worden niet 

meer via een papieren formulier aangemeld maar online, dit scheelt enorm veel administratieve 

rompslomp. De eerste contributie inning zal via dit systeem plaatsvinden, het kan zijn dat dit nog niet 

helemaal vlekkeloos verloopt.  

Verslag kascommissie 

DL van Assen neemt het woord namens de kascommissie. Hij en Rene van der Graaf zijn twee 

avonden op bezoek geweest bij de penningmeester. DL geeft direct aan dat een 

handtekening/dechargé van de kascommissie ontbreekt. De voorbereiding op het gesprek met de 

kascommissie lijkt onderschat door de penningmeester. Er zijn twee vergaderingen geweest en bij 

die twee bijeenkomsten is het niet gelukt om goed uit te leggen hoe de verlies- en winstrekening tot 

stand is gekomen en konden boekingen niet altijd uitgelegd worden. Er zijn nog geen steekproeven 

van facturen geweest. Saldo’s bankrekening begin en eind kloppen en zijn juist. Wel geven ze aan dat 

de penningmeester bij de tweede bijeenkomst een veel betere indruk achter heeft gelaten en 

zichtbaar veel tijd en energie erin had gestoken, waarvoor complimenten.  



Adviezen en opmerkingen van de kascommissie betreffen het niet inzichtelijk zijn van de 

ledenadministratie. En daarnaast dat er meer overleg nodig is in het bestuur wat betreft de 

financiën. Zo was er geen begroting besproken in de bestuursvergadering voorafgaand aan de 

ledenvergadering.  

Reactie bestuur op niet verlenen van dechargé aan penningmeester: 

• Piet Jan Siderius heeft gisteren gekeken hoe de boekingen in het omzetten geleid hebben tot 

een verschil in inkomsten en kosten. De kascommissie is hiervan ook op de hoogte gesteld en 

de vraagtekens die er woensdagavond nog waren lijken hiermee verdwenen. Er zal een 

vervolgafspraak gepland worden waar ook Piet Jan Siderius bij aanwezig zal zijn. Hij heeft de 

penningmeester ondersteund bij het opstellen van het jaarverslag en bij de overgang naar 

een nieuwe penningmeester de boekingen voor zijn rekening genomen. We hebben er 

vertrouwen in dat er dan een handtekening zal volgen.  

• Voorstel is om voor de nog te plannen bestuursvergadering de kascommissie een verslag te 

laten uitbrengen. Leden worden hier per mail over geïnformeerd. Op korte termijn komt de 

kascommissie samen met Piet Jan Siderius en de penningmeester nog bijeen om zodoende 

een volledige kascontrole uit te voeren.  

• Het controleren van de financiële gegevens is onvoldoende geweest de afgelopen 

bestuursvergaderingen, eind oktober is het concept jaarverslag kort doorgenomen.  

Vraag Rene Jacob Tuinenga: Is er hulp nodig bij het uitvoeren van de financiële taken? Eerder is 

geopperd om een financiële commissie op te richten op een Ledenvergadering. Hier moeten we 

serieus eens naar gaan kijken. Eerder hebben mensen zich hiervoor al aangemeld. Deze commissie 

zou de penningmeester kunnen ondersteunen en helpen bij de uitvoering van deze belangrijke taak 

binnen de vereniging.  

Benoeming nieuwe leden kascommissie 

Twee nieuwe leden nodig. DL van Assen blijft in de kascommissie, reserve lid Jesse Herrema is 

inmiddels bestuurslid en kan geen zitting meer nemen in de kascommissie. Rene van der Graaf 

verlaat de kascommissie en wordt bedankt voor zijn inzet. Johannes van Tuinen en reserve Dirk Jan 

Posthumus melden zich aan. 

Bestuursverkiezing 

Zowel Frank Stoelwinder als Jolanda Jager zijn inmiddels gestopt als bestuurslid en konden vanavond 

niet aanwezig zijn. Er wordt nog gekeken naar een moment om ze te bedanken voor hun inzet.  

Middels een applaus worden zowel Jesse Herrema als Freerk Tuinenga officieel benoemd tot 

bestuurslid, beide heren waren sinds begin 2024 al actief binnen het bestuur. Freerk staat als 

voorzitter geregistreerd.  

We hebben nog twee bestuursleden nodig en het gaat daarbij om een afvaardiging richting de jeugd 

en de kantine commissie. Er volgt nog een vacature tekst op de website.   

Vraag Rene van der Graaf, is er in de commissies gevraagd of er vanuit daar geïnteresseerden zijn 

voor deze vacatures. Dat is gedaan, maar nog geen resultaat.  



Rondvraag 

Rene Jacob: Ik wil wel helpen binnen de nog op te richten financiële commissie! 

Gosse Tijsma:  

Contributie omhoog, bierprijs omlaag (kannen), dat voelt gek, waarom is de bierprijs niet verhoogd? 

Vanuit de Kantine Commissie wordt aangegeven dat er op dit moment wordt gekeken naar nieuwe 

prijzen.  

Alle spelende leden hebben bij de nieuwe tenues ook nieuwe sokken ontvangen. Deze sokken zijn 

zeer strak en lijken na elke wasbeurt nog strakker te worden, kan daar ook iets aan gedaan worden? 

Reactie Jouke Tuinstra (leverancier sokken), de kwaliteit van de kousen is nu aangepast. Sokken 

worden vervangen door Muta Sport.  

Is het een idee om een avond te organiseren voor jeugdtrainers en -leiders om ze te ondersteunen bij 

het begeleiden van jeugdleden die wat meer ondersteuning nodig hebben? Het zou zonde zijn als 

deze jeugdleden stoppen. Goed punt, wordt door de jeugd commissie naar gekeken.  

Johannes van Tuinen:  

Bij de Voetbalschool is mij opgevallen dat er een aantal zaken ter verbetering zijn. Kinderen staan stil 

i.p.v. starten met een leuke spelvorm voor aanvang van de training. Veel tijd kwijt aan organisatie. Er 

is een app (Feeton) en die kan enorm helpen voor trainers die zelf niet veel ervaring hebben als 

trainer. De Hoofd Jeugd Opleiding mag meer pro actief aanwezig zijn op het veld. Reactie van Dirk 

Jan Posthumus hierop is dat inmiddels het gebruik van de app Feeton al is doorgevoerd en Jesse 

Herrema meldt dat er meer ondersteuning komt voor de HJO.  

Hoe worden de jeugdteams ingedeeld, gebeurt dat al op prestatie. In de eerste fase verloor het 

ploegje van mijn zoon alles dik. Reactie Dirk Jan, de KNVB deelt in de 2e fase van het seizoen teams in 

op basis van de prestaties in de 1e fase. Het kan gebeuren dat teams bij de jeugd in een fase nog te 

hoog zijn ingedeeld, maar dit wordt dan later zo goed als mogelijk weer gelijk getrokken.  

Haaye Hoekstra:  

Opmerking – in het nieuws van vandaag was dat zo’n 50% van de verenigingen in geldnood zit, daar 

is bij ons geen sprake van met deze cijfers.   

Misschien een dames team oprichten voor oudere dames, dit was toevallig ook in het nieuws.  

Heeft SC Berlikum een ANBI status? Hiermee kunnen belastingvrije schenkingen gedaan worden aan 

SC Berlikum. Dit wordt uitgezocht door het bestuur.   

Jan Nieuwland: waarom worden de notulen van de ledenvergadering online geplaatst, wat hebben 

niet-leden (lees: mensen van andere vereniging) hiermee van doen? Goed punt, de notulen zullen 

worden rondgemaild naar de leden.  

Sluiting van de vergadering vindt plaats om 22:45 uur en de aanwezigen worden uitgenodigd om 

nog een drankje te doen.  


